

# Первые театры в Туркмении

АШХАБАД, 22 февраля. (Наш корр.). Не многие знают, что в развитии театрального искусства Туркмении важную роль сыграли красноармейцы Первой Туркестанской армии, которая била на Востоке белогвардейские банды. В 1920 году политотдел армии создал в крае первые русские и национальные постоянные и передвижные театры. Играли в них красноармейцы. Причем женщин в труппах, как правило, не было — мешали религиозные предрассудки, — и женские роли исполнялись мужчинами.

Писатель-азербайджанец Якуп Насырли, который когда-то играл в первом азербайджанском театре в Ашхабаде, вспоминает:

— Однажды мы ставили какую-то пьесу. После спектакля к нам подошла группа военных. Они поблагодарили актеров, и один из них сказал: «Плохо только, что женщины играют мужчины. Надо вести разъяснительную работу среди женщин и привлекать их в театр». Этим военным, как мы потом узнали, был... Михаил Васильевич Фрунзе.

Секретариат правления  
г. Москва

23 ФЕВ 1958